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平成２５年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査 

Ⅰ 調査の概要（文部科学省） 

 １ 調査実施期間  平成２５年４月から７月末までの期間 

 ２ 調査対象 

   ・小学校第５学年、特別支援学校小学部第５学年 

   ・中学校第２学年、中等教育学校第２学年、特別支援学校中学部第２学年 

の全児童生徒を対象（特別支援学校及び小・中学校の特別支援学級に在籍している児童生徒に

ついては、その障がいの状態等を考慮して、参加の是非を判断） 

 

 ３ 調査事項 

  （１）児童生徒に対する調査 

    ・実技に関する調査（小学校、中学校とも８種目） 

      握力、上体起こし、長座体前屈、反復横とび、 

      ※持久走（男子 1500m 女子 1000m）、20m シャトルラン、 

      50m 走、立ち幅とび、ボール投げ（小学生ソフトボール、中学生ハンドボール） 

       ※小学生は 20m シャトルランのみの実施 

        中学生は持久走か 20m シャトルランのどちらかを選択して実施 

    ・質問紙調査（運動習慣、生活習慣、食習慣等） 

  （２）学校に対する質問紙調査 

    ・質問紙調査（子どもの体力向上に係る学校の取組等） 

  （３）調査結果に関する説明 

     ①本調査の集計・分析において、実技調査、児童生徒質問紙調査、学校質問紙調査の回答

の精査を行い、一部のデータは集計・分析の対象外としている。 

     ②児童生徒質問紙と学校質問紙の回答結果（百分率）は、小数第２位を四捨五入し、小数

第１位までで示しているため、百分率の合計が 100％にならないことがある。（複数回答

を除く） 

 

Ⅱ 調査学校数、児童生徒数（三重県） 

校種（学校数） 対象学校数 児童生徒数 

小学校（３８９校） ３７９校（９７．４％） １６，６１６人 

中学校（１６４校） １５９校（９７．０％） １５，５６５人 

 ※対象学校数：該当学年児童生徒数が０人、校舎改築等で実施できない学校等を除いた学校数及び児童生徒数 
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●種目得点表と総合評価基準 

 ○小学校 

男子種目別得点表  

10 26kg以上 26回以上 49cm以上 50点以上 80回以上 8.0秒以下 192cm以上 40m以上

9 23～25 23～25 43～48 46～49 69～79 8.1～8.4 180～191 35～39

8 20～22 20～22 38～42 42～45 57～68 8.5～8.8 168～179 30～34

7 17～19 18～19 34～37 38～41 45～56 8.9～9.3 156～167 24～29

6 14～16 15～17 30～33 34～37 33～44 9.4～9.9 143～155 18～23

5 11～13 12～14 27～29 30～33 23～32 10.0～10.6 130～142 13～17

4 9～10 9～11 23～26 26～29 15～22 10.7～11.4 117～129 10～12

3 7～8 6～8 19～22 22～25 10～14 11.5～12.2 105～116 7～9

2 5～6 3～5 15～18 18～21 8～9 12.3～13.0 93～104 5～6

1 4kg以下 2回以下 14cm以下 17点以下 7回以下 13.1秒以上 92cm以下 4m以下

女子種目別得点表

10 25kg以上 23回以上 52cm以上 47点以上 64回以上 8.3秒以下 181cm以上 25m以上

9 22～24 20～22 46～51 43～46 54～63 8.4～8.7 170～180 21～24

8 19～21 18～19 41～45 40～42 44～53 8.8～9.1 160～169 17～20

7 16～18 16～17 37～40 36～39 35～43 9.2～9.6 147～159 14～16

6 13～15 14～15 33～36 32～35 26～34 9.7～10.2 134～146 11～13

5 11～12 12～13 29～32 28～31 19～25 10.3～10.9 121～133 8～10

4 9～10 9～11 25～28 25～27 14～18 11.0～11.6 109～120 6～7

3 7～8 6～8 21～24 21～24 10～13 11.7～12.4 98～108 5

2 4～6 3～5 18～20 17～20 8～9 12.5～13.2 85～97 4

1 3kg以下 2回以下 17cm以下 16点以下 7回以下 13.3秒以上 84cm以下 3m以下

得点 握 力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび
20m

シャトルラン
50m走 立ち幅とび

ソフトボール
投げ

得点 握 力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび
20m

シャトルラン
50m走 立ち幅とび

ソフトボール
投げ

 

 

総合評価基準（男女共通）合計得点で判定します

段階 6歳 7歳 8歳 9歳 10歳 11歳

A 39以上 47以上 53以上 59以上 65以上 71以上

B 33～38 41～46 46～52 52～58 58～64 63～70

C 27～32 34～40 39～45 45～51 50～57 55～62

D 22～26 27～33 32～38 38～44 42～49 46～54

E 21以下 26以下 31以下 37以下 41以下 45以下
※総合評価は８種目すべて実施した場合に判定する  
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 ○中学校 

男子種目別得点表  

10 56kg以上 35回以上 64cm以上 63点以上 4' 59"以下 125回以上 6.6秒以下 265cm以上 37m以上

9 51～55 33～34 58～63 60～62 5' 00"～5' 16" 113～124 6.7～6.8 254～264 34～36

8 47～50 30～32 53～57 56～59 5' 17"～5' 33" 102～112 6.9～7.0 242～253 31～33

7 43～46 27～29 49～52 53～55 5' 34"～5' 55" 90～101 7.1～7.2 230～241 28～30

6 38～42 25～26 44～48 49～52 5' 56"～6' 22" 76～89 7.3～7.5 218～229 25～27

5 33～37 22～24 39～43 45～48 6' 23"～6' 50" 63～75 7.6～7.9 203～217 22～24

4 28～32 19～21 33～38 41～44 6' 51"～7' 30" 51～62 8.0～8.4 188～202 19～21

3 23～27 16～18 28～32 37～40 7' 31"～8' 19" 37～50 8.5～9.0 170～187 16～18

2 18～22 13～15 21～27 30～36 8' 20"～9' 20" 26～36 9.1～9.7 150～169 13～15

1 17kg以下 12回以下 20cm以下 29点以下 9' 21"以上 25回以下 9.8秒以上 149cm以下 12m以下

女子種目別得点表

10 36kg以上 29回以上 63cm以上 53点以上 3' 49"以下 88回以上 7.7秒以下 210cm以上 23m以上

9 33～35 26～28 58～62 50～52 3' 50"～4' 02" 76～87 7.8～8.0 200～209 20～22

8 30～32 23～25 54～57 48～49 4' 03"～4' 19" 64～75 8.1～8.3 190～199 18～19

7 28～29 20～22 50～53 45～47 4' 20"～4' 37" 54～63 8.4～8.6 179～189 16～17

6 25～27 18～19 45～49 42～44 4' 38"～4' 56" 44～53 8.7～8.9 168～178 14～15

5 23～24 15～17 40～44 39～41 4' 57"～5' 18" 35～43 9.0～9.3 157～167 12～13

4 20～22 13～14 35～39 36～38 5' 19"～5' 42" 27～34 9.4～9.8 145～156 11

3 17～19 11～12 30～34 32～35 5' 43"～6' 14" 21～26 9.9～10.3 132～144 10

2 14～16 8～10 23～29 27～31 6' 15"～6' 57" 15～20 10.4～11.2 118～131 8～9

1 13kg以下 7回以下 22cm以下 26点以下 6' 58"以上 14回以下 11.3秒以上 117cm以下 7m以下

得点 握 力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび 持久走
20m

シャトルラン
50m走

反復横とび 持久走
20m

シャトルラン
50m走得点 握 力 上体起こし 長座体前屈 立ち幅とび

ハンドボール
投げ

立ち幅とび
ハンドボール

投げ

 

 

総合評価基準（男女共通）合計得点で判定します

段階 12歳 13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

A 51以上 57以上 60以上 61以上 63以上 65以上 65以上 65以上

B 41～50 47～56 51～59 52～60 53～62 54～64 54～64 54～64

C 32～40 37～46 41～50 41～51 42～52 43～53 43～53 43～53

D 22～31 27～36 31～40 31～40 31～41 31～42 31～42 31～42

E 21以下 26以下 30以下 30以下 30以下 30以下 30以下 30以下

※持久走と20ｍシャトルランは選択 ※総合評価は８種目すべて実施した場合に判定する  





【平成２０年度以降の推移】

【小学校５年生】
（（男子男子）） （（（（女子女子））

【中学校２年生】
（（男子男子）） （（（（女子女子））

これまでの調査結果の推移では、小学校５年生の体力合計点は、男女ともにわずかな
上昇傾向が見られ、本年度の体力合計点は過去最高値を示しました。一方、中学校２年
生の体力合計点は、昨年度までは上昇傾向が見られましたが、本年度は昨年度の数値を
下回る結果となりました。

全国の状況と比較すると、小学校５年生の体力合計点は、男女ともに全国平均を下
回っているものの、その差は少しずつ小さくなっています。中学校２年生の体力合計点
は、男女ともに昨年度まではほぼ全国平均にまで上昇していましたが、本年度は全国平
均を下回りました。

51

52

53

54

55

２０年度 ２１年度 ２２年度 ２４年度 ２５年度

三重県 全 国

51

52

53

54

55

２０年度 ２１年度 ２２年度 ２４年度 ２５年度

三重県 全 国

39

40

41

42

43

２０年度 ２１年度 ２２年度 ２４年度 ２５年度

三重県 全 国

45

46

47

48

49

２０年度 ２１年度 ２２年度 ２４年度 ２５年度

三重県 全 国

小学校第５学年 中学校第２学年 

男子 女子 男子 女子         
三重県 全 国 三重県 全 国 三重県 全 国 三重県 全 国 

平成２０年度 52.66 54.18 52.95 54.84 40.33 41.50 47.63 48.38 

平成２１年度 52.83 54.19 52.80 54.59 40.45 41.36 47.12 47.94 

平成２２年度 52.84 54.36 53.42 54.89 41.08 41.71 47.69 48.14 

平成２３年度  東日本大震災の影響等により、調査の実施が見送られました 

平成２４年度 52.95 54.07 53.29 54.85 42.09 42.32 48.84 48.72 

平成２５年度 52.98 53.87 53.65 54.70 40.70 41.78 47.77 48.42 
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３ 質児童生徒質問紙調査のの結果

習習生活習慣生活習慣のの状況状況

朝食のの摂取状況

【小学校５年生】

【中学校２年生】

（１）

①

○

○

○ 小学校で、朝食を「毎日食べる」児童の割合は、全国と比較して、男女ともわずかに低かっ

た。

校種や男女の別にかかわりなく、朝食を「毎日食べる」集団は、それ以外の集団に比べて、

体力合計点が高い傾向がみられた。

中学校で、朝食を「毎日食べる」生徒の割合は、全国と比較して、男女ともほぼ同じであっ

た。

89.7%

88.3%

88.6%

86.8%

9.8%

11.1%

10.6%

12.4%

0.5%

0.5%

0.8%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子
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全国男子
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食べない
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40

45

50
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体
力
合
計
点

（男子）

全国平均（53.9）

84.3%

83.7%

85.7%

85.2%

13.9%

14.6%

12.0%

12.3%

1.8%

1.7%

2.3%

2 4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国女子

三重県女子

全国男子
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食べる
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欠かす
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食べない

48.2 45.9
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１日のの睡眠時間

【小学校５年生】

（男子） （女子）

【中学校２年生】

（男子） （女子）

②

○

○

○

小学校で、１日の睡眠時間が「６時間未満」の児童の割合は、全国と比較して、男女ともほ

ぼ同じであった。

中学校で、１日の睡眠時間が「６時間未満」の生徒の割合は、全国と比較して、男子はほぼ

同じで、女子はわずかに低かった。

小学校の男女で、１日の睡眠時間が「６時間未満」の集団は、それ以外の集団に比べて、体

力合計点が低い傾向がみられた。

○ 中学校の男女で、１日の睡眠時間が「６～８時間未満」の集団は、それ以外の集団に比べ

て、体力合計点がわずかに高い傾向がみられた。
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平日のの運動や ポスポーツの 施実施時間

【小学校５年生】

【中学校２年生】

○ 校種や男女の別にかかわりなく、平日に運動やスポーツをする時間帯は、小学校は男女とも

「下校後」が最も高く、中学校は男女とも「放課後」が最も高かった。

③③

55.3%

72.0% 77 1%

30.5%

74.6%

72.1%

44.1%

73.3%

28.2%

77.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

朝始業前 中休み 昼休み 放課後 下校後

三重県男子 全国男子

45.3%

24.5%

51.1%

53.8%

23.5%

68.5%

24.2%

69.2%

21.2%

46.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

朝始業前 中休み 昼休み 放課後 下校後

三重県女子 全国女子

41.0%

53.1%

10.5%

92.3% 90.2%

24.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

朝始業前 昼休み 放課後

三重県男子 全国男子

70.6%
74.4%

3.4%

39.8%

7.3%

30.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

朝始業前 昼休み 放課後

三重県女子 全国女子
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日土曜日・日曜日のの運動や ポスポーツの 施実施状況

【小学校５年生】

◇土曜日に運動やスポーツをしていますか

◇日曜日に運動やスポーツをしていますか

○ 中学校で、土曜日に運動やスポーツをする生徒の割合は、全国と比較して、男女とも高かっ

た。日曜日に運動やスポーツをする生徒の割合は、全国と比較して、男子はほぼ同じで、女

子は高かった。

校種や男女の別にかかわりなく、土曜日・日曜日に運動やスポーツを「している」と答えた

人は、ひと月（４週間）あたり、４回行うことが多かった。

④

○ 小学校で、土曜日に運動やスポーツをする児童の割合は、全国と比較して、男子はわずかに

低く、女子は低かった。日曜日に運動やスポーツをする児童の割合は、全国と比較して、ほ

ぼ同じであった。

○

◇「している」と答えた人は、ひと月（４週間）あたり何回の土曜日に、運動やスポーツをしています
か

◇「している」と答えた人は、ひと月（４週間）あたり何回の日曜日に、運動やスポーツをしています
か

50.6%

48.5%

71.8%

70.7%

49.4%

51.5%

28.2%

29.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子

三重県女子

全国男子

三重県男子
している

していない

41.1%

40.7%

64.6%

64.6%

58.9%

59.3%

35.4%

35.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子

三重県女子

全国男子

三重県男子
している

していない

51.8%

54.7%

67.5%

70.5%

17.7%

15.7%

13.5%

11.4%

21.1%

20.4%

12.6%

11.8%

9.4%

9.2%

6.4%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子

三重県女子

全国男子

三重県男子
月に4回

月に3回

.月に2回

月に1回

35.8%

40.0%

57.1%

59.0%

18.4%

17.5%

14.9%

13.0%

27.7%

24.7%

16.4%

16.9%

11.6%

11.1%

17.8%

18.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子

三重県女子

全国男子

三重県男子
月に4回

月に3回

.月に2回

月に1回
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【中学校２年生】

◇土曜日に運動やスポーツをしていますか

◇日曜日に運動やスポーツをしていますか

◇「している」と答えた人は、ひと月（４週間）あたり何回の土曜日に、運動やスポーツをしています
か

◇「している」と答えた人は、ひと月（４週間）あたり何回の日曜日に、運動やスポーツをしています
か

65.1%

71.1%

87.0%

90.0%

34.9%

28.9%

13.0%

10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子

三重県女子

全国男子

三重県男子
している

していない

51.8%

53.8%

74.2%

74.3%

48.2%

46.2%

25.8%

25.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子

三重県女子

全国男子

三重県男子 している

していない

51.8%

54.7%

67.5%

70.5%

17.7%

15.7%

13.5%

11.4%

21.1%

20.4%

11.8%

12.6%

6.3%

6.4%

9.2%

9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子

三重県女子

全国男子

三重県男子
月に4回

月に3回

.月に2回

月に1回

35.8%

40.0%

57.1%

59.0%

18.4%

17.5%

14.9%

13.0%

27.7%

24.7%

16.9%

16.4%

18.2%

17.8%

11.1%

11.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子

三重県女子

全国男子

三重県男子
月に4回

月に3回

.月に2回

月に1回
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運動ややスポーツを る るをもっとするようになるには

◇今後どのようなことがあれば、今よりもっと運動やスポーツをしてみようと思いますか。（複数回答可）

【小学校５年生】

【小学校５年生】

○ 今後どのようなことがあれば、今よりもっと運動やスポーツをしてみようと思うかは、校種

や男女の別にかかわりなく、「自分が好きな種目、できそうな種目があったら」が最も高

く、次いで「友達と一緒にできたら」が高かった。

③

61.4%

42.3%

16.5%

29.1%

54.6%

23.9%

45.7%

37 3%

17.2%

35.2%

17.2%

49.1%

21.3%

65.0%

42.4%

17.0%

29.2%

55.2%

23.3%

46.2%

37.0%

17.5%

34.0%

17.7%

47.9%

22.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

好きな・できそうな種目があれば

自分のペースで運動ができたら

授業で丁寧に教えてもらえたら

一人でもできるものがあれば

友達と一緒にできたら

家族と一緒にできたら

自由に使える場所があれば

学校で自由な時間があれば

自分の体力や体で不安があれば

友達から誘われたら

先生や家族から勧められたら

有名選手に教えてもらえたら

体型の変化に効果があるなら

三重県男子

全国男子

（男子）

69.9%

49.0%

19.2%

27 5%

64.7%

27.1%

40.6%

29.3%

14.5%

41.8%

20.5%

36.0%

25.2%

73.4%

50.5%

19.3%

27.0%

64.3%

27.2%

41.9%

30.7%

15.3%

39.0%

20.3%

35.3%

24.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

好きな・できそうな種目があれば

自分のペースで運動ができたら

授業で丁寧に教えてもらえたら

一人でもできるものがあれば

友達と一緒にできたら

家族と一緒にできたら

自由に使える場所があれば

学校で自由な時間があれば

自分の体力や体で不安があれば

友達から誘われたら

先生や家族から勧められたら

有名選手に教えてもらえたら

体型の変化に効果があるなら

三重県女子

全国女子

（女子）
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【中学校２年生】

【中学校２年生】

72.1%

34.9%

10.5%

19.7%

49.1%

10.5%

41.6%

43.8%

13.2%

28.2%

7.5%

30.3%

13.2%

71.5%

33.3%

9.8%

18.7%

48.3%

7.9%

42.2%

42.1%

10.8%

25.2%

6.8%

29.7%

14.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

好きな・できそうな種目があれば

自分のペースで運動ができたら

授業で丁寧に教えてもらえたら

一人でもできるものがあれば

友達と一緒にできたら

家族と一緒にできたら

自由に使える場所があれば

学校で自由な時間があれば

自分の体力や体で不安があれば

友達から誘われたら

先生や家族から勧められたら

有名選手に教えてもらえたら

体型の変化に効果があるなら

三重県男子

全国男子

（男子）

80.2%

45.2%

9.9%

18.2%

57.3%

12.4%

32.4%

42.5%

14.8%

31.1%

8 2%

25.3%

26.5%

80.2%

43.4%

9.7%

16.5%

57.8%

10.4%

32.8%

40.5%

13.3%

28.1%

7.5%

24.6%

28.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

好きな・できそうな種目があれば

自分のペースで運動ができたら

授業で丁寧に教えてもらえたら

一人でもできるものがあれば

友達と一緒にできたら

家族と一緒にできたら

自由に使える場所があれば

学校で自由な時間があれば

自分の体力や体で不安があれば

友達から誘われたら

先生や家族から勧められたら

有名選手に教えてもらえたら

体型の変化に効果があるなら

三重県女子

全国女子

（女子）
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４ 質学校質問紙調査のの結果

（１） 力体力向上の 標目標や取組、指指導方法の工工夫・改善のの機会

①① 目目目標検討目標検討やややや体体体力向上体力向上にににに関関関関するする 組組取組取組、、、、 法法指導方法指導方法のののの工夫工夫・・改善改善改善改善のの機会機会

◇学校全体で、体力向上に向けた目標などについて検討する機会はありますか

【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

体力向上の目標を検討する機会が「ある」学校の割合は、全国と比較して、小学校・中学
校ともに低かった。

体力向上の取組、授業指導方法の工夫・改善を検討する機会が「ある」学校の割合は、全
国と比較して、小学校・中学校ともに低かった。

◇教員同士で児童生徒の体力向上に関する取組、体育・保健体育の授業における指導方
法の工夫・改善などについて検討する機会はありますか

ある, 86.8%

ある, 70.4%

ない, 13.2%

ない, 29.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

ある, 90.5%

ある, 84.7%

ない, 9.5%

ない, 15.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

ある, 50.9%

ある, 30.8%

ない, 49.1%

ない, 69.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

ある, 83.3%

ある, 81.1%

ない, 16.7%

ない, 18.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県
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②② 体体体力体力・・ 動能動能運動能力向上運動能力向上のたのたのためののための 組状組状取組状況取組状況

【小学校】

【中学校】

③ 体体力・ 動能運動能力向上のの目目標設定

【小学校】

【中学校】

学校全体で体力・運動能力を向上させる取組を「している」学校の割合は、全国と比較し
て、小学校・中学校ともに低かった。

◇学校全体で児童生徒の体力・運動能力を向上させるための取組をしていますか

◇学校全体で児童生徒の体力・運動能力向上のための目標（値）を設定していますか

体力・運動能力向上の目標設定を「している」学校の割合は、全国と比較して、小学校・
中学校ともに低かった。

している, 93.4%

している, 82.0%

していない, 6.6%

していない, 18.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

している, 47.4%

している, 33.1%

していない, 52.6%

していない, 66.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

している, 31.2% していない, 68.8%

していない, 89.4%している, 10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

している, 21.0% していない, 79.0%

していない, 94.9%している, 5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県
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（（２２）） 動動運動習慣運動習慣のの 握握把握把握とと 慣慣運動習慣確立運動習慣確立 めめのためののための取組取組

① 児児童生徒のの運運動習慣のの把把握

◇学校で児童生徒の運動習慣の状況を把握していますか

【小学校】

【中学校】

② 運運動習慣をを確確立する手立手立て

【小学校】

【中学校】

◇学校全体で児童生徒の運動習慣を確立するために、体育・保健体育の授業以外の時間
に何か手立てをしていますか

児童生徒の運動習慣を確立するために、体育・保健体育の授業以外の時間に手立てを「し
ている」学校の割合は、全国と比較して、小学校・中学校ともに低かった。

児童生徒の運動習慣の状況を把握「している」学校の割合は、全国と比較して、小学校・
中学校ともに低かった。

している, 62.7%

している, 38.4%

していない, 37.3%

していない, 61.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

している, 74.2%

している, 68.8%

していない, 25.8%

していない, 31.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

している, 89.1%

している, 76.6% していない, 23.4%

していない, 10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

している, 61.5%

している, 51.3%

していない, 38.5%

していない, 48.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県
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③③ 運運運動運動のの 施時施時実施時間実施時間がが少少ないないないない 徒徒児童生徒児童生徒にににに対対するする取組取組取組状況取組状況

◇学校で運動の実施時間が少ない児童生徒の状況を把握していますか

【小学校】

【中学校】

◇学校全体で運動の実施時間が少ない児童生徒に対する取組を実施していますか

【小学校】

【中学校】

運動実施時間が少ない児童生徒の状況を把握「している」学校の割合は、全国と比較し
て、小学校は低く、中学校はほぼ同じであった。

運動実施時間が少ない児童生徒に対する取組を「している」学校の割合は、全国と比較し
て、小学校・中学校ともに低かった。

している, 58.3%

している, 44.5%

していない, 41.7%

していない, 55.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

している, 71.8%

している, 71.5%

していない, 28.2%

していない, 28.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

している, 51.5%

している, 39.0% していない, 61.0%

していない, 48.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

している, 48.0%

している, 42.2%

していない, 52.0%

していない, 57.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県
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（３） 成平成２０年頃とと比較した教教員・ 生児童生徒・家庭のの関心及び体体力向上の取取組

① 教教員・ 童生児童生徒・ 庭家庭のの関心

◇平成２０年頃と比較して、子どもの体力向上に関して関心は高まっていますか

【小学校】

【中学校】

平成２０年頃と比較して、子どもの体力向上に関して教員の関心が「高まった」学校の割
合は、全国と比較して、小学校・中学校ともに低かった。

平成２０年頃と比較して、体力向上に関して児童生徒の関心が「高まった」学校の割合
は、全国と比較して、小学校・中学校ともに低かった。

平成２０年頃と比較して、子どもの体力向上に関して家庭の関心が「高まった」学校の割
合は、全国と比較して、小学校・中学校ともに低かった。

高まった, 28.5%

高まった, 37.2%

高まった, 19.6%

高まった, 61.3%

高まった, 43.7%

変わらない, 69.2%

変わらない, 83.8%

変わらない, 59.8%

変わらない, 79.0%

変わらない, 38.0%

変わらない, 56.3%

低下した, 2.3%

低下した, 1.3%

低下した, 3.0%

低下した, 1.3%

低下した, 0.7%

低下した, 0.0%

高まった, 14.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国家庭

三重県家庭

全国児童

三重県児童

全国教員

三重県教員

高まった, 25.5%

高まった, 47.3%

高まった, 38.2%

変わらない, 81.2%

変わらない, 86.0%

変わらない, 68.8%

変わらない, 77.7%

変わらない, 51.7%

変わらない, 61.1%

低下した, 5.5%

低下した, 5.7%

低下した, 5.7%

低下した, 7.0%

低下した, 0.9%

低下した, 0.6%

高まった, 13.3%

高まった, 15.3%

高まった, 8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国家庭

三重県家庭

全国生徒

三重県生徒

全国教員

三重県教員
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② 体体力向上にに関関する 組取組

◇平成２０年頃と比較して、体力向上に関する取組は増えましたか

【小学校】

【中学校】

体力向上に関する取組が「増えた」学校の割合は、全国と比較して、小学校・中学校とも
に低かった。

増えた, 63.2%

増えた, 38.6% 変わらない, 61.1%

減った  1.7%

減った, 0.3%

変わらない, 35.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

増えた, 48.7%

増えた, 37.2% 変わらない, 61.5%

減った, 2.0%

減った  1.3%

変わらない, 49.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県
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（（４４）） 国国全国体力全国体力・・ 動動運動能力運動能力、、 動 査動 査運動習慣等調査運動習慣等調査のの結果結果をを踏踏踏踏まえたまえた 組組取組取組

【小学校】

【中学校】

調査の結果を踏まえた取組（取り組む予定を含む）を「している」+「予定している」学校
の割合は、全国と比較して、小学校・中学校ともに低かった。

◇学校において、「全国体力・運動能力、運動習慣等調査」の結果を踏まえた取組をし
ていますか（取り組む予定ですか）

している, 38.0%

している, 16.0% 予定している, 49.1%

していない, 19.2%

していない, 34.9%

予定している, 42.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県

している, 37.0%

している, 26.6% 予定している, 26.6%

していない, 28.3%

していない, 46.8%

予定している, 34.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

三重県
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② 総合評価（段階別）

【小学校５年生】

男子

女子

【中学校２年生】

男子

女子

総合評価については、Ａ＋Ｂ＋Ｃの割合が、男子は平成２１年度に比べてほとんど
変化はみられなかったが、女子は平成２１年度に比べては、高くなってきている。

男子 平成２１年度（６６．３％）→平成２５年度（６７．０％）
女子 平成２１年度（６６．２％）→平成２５年度（６８．７％）

男子 平成２１年度（６６．８％）→平成２５年度（６７．５％）
女子 平成２１年度（８３．４％）→平成２５年度（８３．６％）

総合評価については、Ａ＋Ｂ＋Ｃの割合が、男女とも、平成２１年度に比べて、変
化がみられなかたった。

8.4%

8.1%

8.0%

9.1%

23.0%

23.6%

22.5%

24.8%

23.1%

35.2%

34.3%

37.8%

35.6%

34.8%

23.3%

23.0%

21.2%

21.0%

23.0%

10.7%

10.4%

10.7%

10.0%

7.9% 10.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

8.5%

8.1%

8.7%

9.7%

10.0%

22.0%

21.0%

23.8%

22.5%

23.2%

35.7%

37.1%

35.7%

35.3%

35.5%

25.3%

24.8%

24.1%

24.4%

23.7%

8.6%

8.9%

7.7%

8.0%

7.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

22.0%

20.2%

20.6%

28.2%

23.2%

32.5%

33.3%

35.4%

30.7%

32.7%

30.3%

29.9%

29.5%

25.3%

27.7%

12.7%

13.4%

12.2%

12.5%

13.2% 3.2%

3.3%

2.4%

3.1%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

5.3%

22.9%

23.0%

23.2%

26.1%

23.7%

39.5%

39.3%

39.3%

38.3%

38.5%

24.5%

25.3%

23.7%

20.9%

24.2%

8.7%

7.9%

7.9%

6.8%

8.3%

4.4%

4.5%

5.9%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

A B C D E

A B C D E

A B C D E

A B C D E

45



（２）運動やスポーツの実施状況

① 運動部や地域スポーツクラブの所属状況

【小学校５年生】

男子

女子

【中学校２年生】

男子

女子

運動部や地域スポーツクラブの所属状況については、「所属している」の割合が、
平成２１年度に比べて、男子は変化がみられないが、女子はわずかに下がった。

運動部やスポーツクラブの所属状況については、「入っている」の割合が、平成
２１年度に比べて、男女ともにほとんど変化がみられなかった。

67.5%

68.1%

67.6%

68.4%

69.0%

32.5%

31.9%

32.4%

31.6%

31.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

45.7%

44.7%

45.9%

43.9%

44.3%

54.3%

55.3%

54.1%

56.1%

55.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

91.7%

88.0%

90.2%

87.7%

88.2%

8.3%

12.0%

9.8%

12.3%

11.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

72.0%

69.1%

70.7%

64.9%

67.2%

28.0%

30.9%

29.3%

35.1%

32.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

入っている 入っていない

入っている 入っていない

所属している 所属していない

所属している 所属していない
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② 運動やスポーツの実施頻度

【小学校５年生】

男子

女子

【中学校２年生】

男子

女子

運動の実施頻度については、「ほとんど毎日」しているの割合が、平成２１年度に
比べて、男女ともに下がった。

運動の実施頻度については、「ほとんど毎日」している割合は、平成２１年度に比
べて、男子はほとんど変化がみられないが、女子はわずかに低かった。

60.0%

63.5%

60.9%

62.1%

59.0%

28.9%

26.4%

28.1%

26.5%

28.0%

6.8%

7.7%

4.6%

5.3%

7.0%

6.1%

7.0%

4.0%

3.9%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

34.9%

36.4%

34.9%

33.6%

30.5%

44.8%

45.1%

45.7%

44.3%

41.8%

13.3%

12.5%

11.7%

13.7%

17.3%

8.3%

10.4%

7.0%

6.1%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

87.1%

86.5%

88.4%

87.4%

86.9% 5.3%

4.0%

4.1%

4.3%

4.9%

4.6%

5.6%

6.1%

5.1%

4.9%

3.3%

3.3%

2.2%

2.7%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

69.2%

68.8%

70.6%

64.8%

67.5%

10.0%

9.8%

7.9%

7.6%

8.0% 10.0%

11.5%

17.8%

14.4%

9.3%

9.9%

6.4%

9.8%

11.5%

15.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

ほとんど毎日 時々 ときたま しない

ほとんど毎日 時々 ときたま しない

ほとんど毎日 時々 ときたま しない

時々 しない
ほとんど毎日 ときたま
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（３）運動やスポーツに関する意識

① 運動やスポーツの好き・きらい

【小学校５年生】

男子

女子

【中学校２年生】

男子

女子

運動やスポーツをすることが好き・きらいについては、「好き」の割合が、平成
２1年度以降、男女ともに、低くなってきてた。

運動やスポーツをすることが好き・きらいについては、「好き」の割合が、平成
２１年度に比べて、男女ともに下がった。

71.5%

75.1%

73.1%

73.0%

69.1%

21.7%

19.3%

20.1%

20.0%

21.7% 6.1%

5.0%

4.0%

5.1%

4.9%

3.2%

2.0%

1.8%

1.5%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

56.0%

57.5%

57.2%

54.5%

48.7%

31.5%

31.8%

31.0%

32.6%

30.8%

3.4%

3.0%

3.5%

3.3%

6.6%13.9%

9.0%

7.7%

8.2%

9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

61.7%

63.5%

66.7%

65.7%

58.4%

27.4%

26.6%

25.6%

24.5%

28.2% 8.8%

3.4%

3.0%

3.2%

3.4%

4.6%

6.4%

4.5%

6.9%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

49.2%

48.7%

52.2%

50.3%

42.9%

31.3%

32.5%

28.9%

31.3%

30.6%

12.7%

12.9%

12.4%

12.7%

16.6%

6.9%

5.9%

6.5%

5.8%

10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

好き やや好き  ややきらい

好き やや好き ややきらい きらい

好き やや好き ややきらい きらい

好き やや好き ややきらい きらい

きらい
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② 運動やスポーツの得意・苦手

【小学校５年生】

男子

女子

【中学校２年生】

男子

女子

運動やスポーツをすることの得意・不得意については、「得意」の割合が、平成
２１年度に比べて、男子はほとんど変化がみられなかったが、女子は下がった。

運動やスポーツをすることの得意・不得意については、「得意」の割合が、平成
２１年度に比べて、男女ともにわずかに上がった。

46.5%

50.0%

46.6%

46.4%

49.2%

35.9%

34.2%

34.6%

35.9%

33.6%

13.8%

14.0%

12.3%

4.1%

4.2%

5.0%

3.7%

4.9%

11.6%

13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

28.6%

30.7%

28.2%

27.7%

27.3%

40.8%

41.1%

38.4%

39.1%

36.6%

22.6%

21.0%

24.3%

24.3%

25.1%

8.1%

7.2%

9.2%

8.8%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

28.3%

29.3%

32.0%

30.8%

31.3%

42.2%

42.6%

40.6%

41.1%

41.1%

20.2%

19.7%

18.2%

19.7%

19.1%

9.3%

8.5%

9.1%

8.4%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

18.5%

16.6%

18.3%

18.8%

17.6%

36.8%

37.9%

35.7%

35.8%

36.9%

27.4%

28.5%

27.7%

28.3%

28.0%

17.3%

17.0%

18.3%

17.1%

17.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

得意 やや得意 やや不得意 不得意

得意 やや得意 やや不得意 不得意

得意 やや得意 やや不得意 不得意

得意 やや得意 やや不得意 不得意
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（４）食習慣・生活習慣

① 朝食の摂取状況

【小学校５年生】

男子

女子

【中学校２年生】

男子

女子

朝食の摂取状況については、「毎日食べる」の割合が、平成２１年度に比べて、男
女ともに下がった。

朝食の摂取状況については、「毎日食べる」の割合が、平成２１年度に比べて、男
子はわずかに上がり、女子はほとんど変化がみらなかった。

87.7%

88.8%

87.7%

88.7%

86.8%

11.1%

10.1%

11.2%

10.6%

12.4% 0.8%

0.7%

1.0%

1.1%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

90.0%

91.2%

91.7%

90.4%

88.3% 11.1%

9.4%

8.3%

7.7%

9.2%

0.5%

0.4%

0.6%

0.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

82.5%

83.9%

84.9%

84.5%

85.2%

14.2%

13.2%

12.2%

12.3%

12.3% 2.4%

3.2%

2.9%

2.9%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

82.8%

84.0%

85.3%

83.8%

83.7% 14.6%

15.1%

13.9%

12.7%

14.1%

1.7%

2.1%

2.0%

2.1%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

毎日食べる     ときどき食べない
食べない

毎日食べる     ときどき食べない
食べない

毎日食べる     ときどき食べない
食べない

毎日食べる     ときどき食べない
食べない
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② １日の睡眠時間

【小学校５年生】

男子

女子

【中学校２年生】

男子

女子

１日の睡眠時間については、「８時間以上」の割合が、平成２１年度に比べて、男
女ともに下がった。「６時間未満」の割合が、男女ともにわずかだが高くなってきて
いる。

１日の睡眠時間については、「６時間～８時間」の割合が、平成２１年度に比べ
て、男子はわずかに上がったが、女子は下がった。「６時間未満」の割合が、男女と
もに高くなってきている。

56.5%

58.2%

56.1%

56.8%

50.7%

37.8%

36.0%

38.9%

36.9%

41.5%

5.7%

5.9%

5.0%

6.3%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

57.0%

60.5%

56.3%

58.9%

52.6%

39.0%

36.0%

40.3%

37.3%

42.2% 5.2%

3.8%

3.4%

3.5%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

19.6%

23.1%

20.0%

21.2%

19.5%

70.6%

67.4%

70.8%

69.3%

68.7%

9.8%

9.5%

9.2%

9.5%

11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

15.7%

14.3%

73.1%

72.6%

71.1%

70.4%

70.8%

12.0%

12.5%

13.9%

14.9%

12.7%

15.3%

16.4%

14.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度

平成２１年度

平成２２年度

平成２４年度

平成２５年度

    ８時間以上 ６時間～８時間 ６時間未満

    ８時間以上 ６時間～８時間 ６時間未満

   ８時間以上 ６時間～８時間 ６時間未満

   ８時間以上 ６時間～８時間 ６時間未満
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③ １日のテレビ等の視聴時間

【小学校５年生】

男子

女子

【中学校２年生】

男子

女子

１日のテレビ等の視聴時間については、「３時間以上」の割合が、平成２１年度に
比べて、男女ともに下がった。

１日のテレビ等の視聴時間については、「３時間以上」の割合が、平成２１年度に
比べて、男女ともに下がった。

13.1%

26.2%

25.7%

26.3%

27.1%

29.1%

25.2%
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３ 体育、保健体育の授業についての意識（平成２１年度との比較）

【小学校５年生】

男子

女子

【中学校２年生】

男子

女子

「保健体育の授業は楽しい」については、「そう思う」＋「ややそう思う」の割合
が、平成２１年度に比べて、男女ともに下がった。

平成２０、２２、２４年度は該当する質問項目がない。

「体育の授業は楽しい」については、「そう思う」＋「ややそう思う」の割合が、平
成２１年度に比べて、男女ともに下がった。
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